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VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE
N. 013
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_______________________________________________________________________________________

OGGETTO: Adesione al coordinamento Enti Locali per la pace e i diritti umani della Provincia di 
Biella – Approvazione statuto.

L'anno duemilacinque addì  trentuno del mese di maggio  alle ore 20 e minuti 30 nella sala consiliare, si è 

riunito il Consiglio Comunale in sessione ORDINARIA ed in seduta pubblica

COGNOME e NOME CARICA Pr. As.
SEGA Aldo Sindaco X
MASIERO Alessandra Consigliere X*
MORGONI Enrico Consigliere X
MARTINI Ermenegildo Consigliere X
POLTO Gianpiero Consigliere X
TOSIN Maurizio Consigliere X
FABBRO Daniele Consigliere X
FERROTTI Piermario Consigliere X
TROIETTO Maria Teresa Consigliere X
MACHETTO Graziella in Pieri Consigliere X
ZIGNONE Daniela in Monfermoso Consigliere X
MOSCA Valerio Consigliere X
RUSSO Luigi Consigliere X

TOTALE 12 1
(*) Assente giustificato

Partecipa all'adunanza il Segretario Comunale dr.  Zavagli Massimo, il quale provvede alla redazione del 

presente verbale.

Essendo legale il numero degli intervenuti, il signor  Aldo Sega, Sindaco, assume la presidenza e dichiara 

aperta la seduta per la trattazione dell'oggetto sopra riportato.

Proposta di deliberazione n. 07 del Consiglio Comunale del 31 maggio 2005

=======================================================================
OGGETTO: Adesione al coordinamento Enti Locali per la pace e i diritti umani della Provincia di 
Biella – Approvazione statuto.
=======================================================================



Il Sindaco sig. Sega AldoI;
 

Premesso con preoccupazione che i numerosi problemi economici, politici e sociali ancora 
oggi sono causa di drammatiche guerre in tutti i continenti e di enormi sofferenze per miliardi di 
persone;

Dato atto:
- che le condizioni di vita nel Sud del mondo sono critiche, sia per la crescita della povertà e 

del degrado ambientale che ormai investe tutti i paesi, per il frequente ricorso alle armi e alla 
guerra  nella  risoluzione  delle  controversie  interne  ed  internazionali,  per  l’ininterrotta 
proliferazione  delle  armi  e  la  costante  violazione  dei  diritti  umani  in  molte  regioni  del 
pianeta,  per  l’esplosione  di  nuovi  inquietanti  fenomeni  di  razzismo,  antisemitismo  e 
violenze;

- che la realizzazione di un processo di pace non possa essere raggiunto se non mediante la 
realizzazione della giustizia e il pieno rispetto dei diritti dell’uomo e dei popoli;

Riconosciuto inoltre  che  la  pace  è  un  diritto  fondamentale  delle  persone  e  dei  popoli,  in 
conformità  ai  principi  costituzionali  e  alle  norme internazionali  che sanciscono il  ripudio della 
guerra come mezzo di risoluzione delle controversie internazionali e promuovono la cooperazione 
tra i popoli;

Ritenuto che,  come affermano numerose risoluzioni dell’ONU e dell’Organizzazione per la 
sicurezza e la cooperazione in Europa, per la costruzione della pace sia indispensabile il contributo 
di ogni persona, organismo sociale ed istituzionale;

Considerato che i problemi della pace e della guerra del nostro tempo hanno ormai assunto una 
dimensione tale da investire direttamente le comunità locali e la vita della gente e che, come sancito 
dalla stessa Corte Costituzionale, agli enti autonomi territoriali compete “Il ruolo di rappresentanza 
generale degli interessi della comunità” (…) e di prospettazione delle esigenze e delle aspettative 
che promanano da tale sfera comunitaria;

Formula la seguente proposta di

DELIBERA

1. di aderire, per il titolo di cui alla premessa, al Coordinamento Locali per la pace e i diritti umani 
della  Provincia di  Biella  allo  scopo di  giungere alla  dichiarazione della Provincia  di  Biella 
“Provincia per la pace”;

 
2. di approvare conseguentemente la bozza di Statuto predisposta dalla Provincia di Biella che si 

allega alla presente deliberazione quale parte integrante e sostanziale (Allegato A), composto da 
dieci articoli;

3. di  demandare alla Giunta,  nell’ambito delle somme che potrebbero rendersi   disponibili  nel 
corso dell’esercizio, ad erogare un eventuale contributo a favore del “Fondo Provinciale per a 
Cooperazione Internazionale”, ai sensi dell’art. 10 del precitato statuto.



PARERE REGOLARITA’ TECNICA

Il sottoscritto, Responsabile del Servizio Amministrativo, ai sensi dell’art.49 comma 1 del Dlgs 267/2000 
esprime parere favorevole in merito alla regolarita’ tecnica del presente provvedimento
Ternengo, 17/5/2005
                                                                Il Responsabile del Servizio

   (Stefania Pella)



Ore 23:10
IL CONSIGLIO COMUNALE

Esaminata la sopra riportata proposta di deliberazione;

Avuta copia del testo in approvazione e dopo una breve pausa per l’esame dello stesso;

Senza interventi di particolare rilievo, il Sindaco – Presidente mette ai voti l’argomento;

Visto l'art.42 del D.lgs. 267/2000;

Visto il vigente Statuto Comunale;

Con voti:
Voti favorevoli n.   8
Voti contrari n. 4 Consiglieri minoranza Machetto Graziella, Zignone Daniela, Mosca Valerio e 
Russo Luigi, motivanto che dagli atti non è chiaro l’impegno economico a carico del Comune;
Astenuti: n. 0 
Espressi palesemente per alzata di mano

D E L I B E R A

Di approvare la su estesa proposta di deliberazione che qui si intende integralmente riportata.
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